



KULTURNI CENTAR NOVI PAZAR

PLAN I PROGRAM ZA 2018. GODINU

Novi Pazar
avgust, 2017.

DRAMSKI I FILMSKI PROGRAM

POZORIŠNE PREDSTAVE

Dramski program za 2018. godinu, kao i do sada, će biti u skladu sa potrebama građana Novog Pazara. Predstave će biti odabrane na osnovu principa kvaliteta koji je presudan za podizanje kulturnih standarda i širenje razumevanja i važnosti pozorišne umetnosti. Predviđeno je da gostuju minimum dve dečije predstave, jedna monodrama i četiri predstave za odrasle. U dramski deo programa svrstavamo i predstave koje su deo kulturnih manifestacija u kojima je Kulturni centar jedan od partnera u realizaciji.

Nastavićemo da negujemo saradnju sa neformalnim, omladinskim pozorišnim trupama koje deluju na teritoriji Sandžaka, kako bismo pomogli u profilisanju rada mladih kreativnih pojedinaca.

Kulturni centar Novi Pazar je u 2017. godini, u saradnji sa rediteljkom Zlatkom Pakovićem, konkurisao kod Ministarstva kulture i informisanja za novčana sredstva za potrebe realizacije pozorišne predstave o životu i delu poznatog bošnjačkog pisca *Ćamila Sijarića*. Sredstava su odobrena i otpočeo je rad na predstavi. Ovo je prva pozorišna predstava u produkciji Kulturnog centra i ima kao cilj promociju Sijarićevog bogatog književnog dela, u kojima su naglašene poruke tolerancije i zajedničkog života hrišćana i muslimana na našim prostorima. Premijera predstave se očekuje u novembru 2017. godine, a za 2018. godinu su planirana gostovanja u Srbiji i regionu.

KNJIŽEVNE VEČERI

Pored tradicionalne manifestacije, književne nagrade "*Aladin Lukač*" koju Kulturni centar Novi Pazar i Grad Novi Pazar dodeljuju mladim pesnicima koji nisu stariji od 27 godina, a u znak sećanja na tragično preminulog pesnika iz Novog Pazara Aladina Lukača, Kulturni centar će organizovati i promocije knjiga i večeri poezije i proze koje imaju za cilj da prošire prostor za ispoljavanje i afirmaciju mladim pesnicima i književnicima.

Pored toga, u planu je organizovanje i književnih večeri sa afirmisanim pesnicima i književnicima iz zemlje i inostranstva.

Predviđeno je da književne večeri organizujemo u svim prostorijama Kulturnog centra (Foajeu, Galeriji, Balkonu, Svečanoj sali, Domu omladine i Bašti Kulturnog centra). Ovaj deo programa je posebno otvoren za afirmaciju mladih pesnika (u smislu pružanja adekvatne podrške za dalje stvaranje).

FILMSKI PROGRAM

Od 2013. godine Kulturni centar emituje redovan bioskopski program - ostvarena je saradnja sa distributerskom kućom *Art Vista* i potpisan ugovor o projekcijama 3D i 2D filmova (premijere filmske umetnosti u Novom Pazaru emituju se u isto vreme kada i u velikim gradovima Srbije). Redovne filmske projekcije u Koncertnoj dvorani su deo (sada stalnog) filmskog programa. Svetske premijere filmova, ali i premijere filmova regionalne produkcije, biće emitovane ustaljenom dinamikom koja je prilagođena svim uzrastima (podrazumeva i obavezan animirani film za najmlađe).

Takođe nastavljamo saradnju sa *BELDOCS* – Međunarodnim festivalom dokumentarnog filma u Beogradu (program BELDOCS EHO - praksa emitovanja najboljih filmova Festivala u našem gradu), sa *Francuskim institutom u Beogradu* (projekcije ostvarenja francuske kinematografije kroz cikluse) i *Goethe institutom Beograd* (projekcije filmova Goethe Festa). Od 2017. godine ostvarili smo saradnju i sa *Servantes institutom* u Beogradu tako da ćemo, pored navedenih produkcija, u 2018. godini emitovati i ciklus španskog filma u Novom Pazaru.

U 2018. godini ćemo emitovati i filmove festivala *Slobodna zona* koje organizuje NVO *Urban In* uz partnerstvo i podršku Kulturnog centra. Kroz saradnju sa festivalima na najbolji način predstavljamo publici najbolja dela bogate evropske filmske produkcije.

Filmovi će biti emitovani u Svečanoj sali Kulturnog centra.

U filmski program za 2018. godinu uvrštavamo i projekcije umetničkih filmova sa ciljem da zadovoljimo raznovrsne kulturne potrebe publike, ali i premijere domaćih filmova u saradnji sa autorima istih.

U planu je i pokretanje manifestacije *Film fest* koji bi se održao u leto 2018. godine u saradnji sa distributerskom kućom *Art Vista* (sa kojom realizujemo projekcije 2D i 3D filmova). Projekcije filmova domaće i strane produkcije bile bi održane u gradskom parku (na otvorenom). Manifestacija bi bila ustoličena kao tradicionalna, uz očekivano povezivanje i saradnju sa lokalnim institucijama kulture i institucijama kulture u regionu. Ovaj deo programa decentralizuje kulturu i izvodi je van zvaničnih okvira prezentovanja kulturnih proizvoda, što omogućava da veliki broj građana ima direktan susret sa kulturnim proizvodima u neformalnom ambijentu. Takođe se može iskoristiti u svrhe turističke promocije grada, te je u tom kontekstu važna i dobra saradnja sa Turističkom organizacijom Novog Pazara.

MUZIČKI PROGRAM

FESTIVAL STARI GRAD

Festival će se tradicionalno održati u mesecu julu i okupiće veliki broj interpretatora zabavne, pop i rok muzike sa prostora ex-Yu.

DANI DIJASPORE

Treći po redu dani dijaspore, tokom kojih će biti upriličen niz kulturnih događaja.

FESTIVAL STVARALAŠTVA MLADIH

FSM, na kome učestvuju učenici osnovnih i srednjih škola Novog Pazara, najmasovnija je i najposjećenija manifestacija ovog tipa u regionu. Na Festivalu učestvuju sve osnovne i srednje škole. Pojedinačno predstavljanje škola celovečernjim programom počinje od 15. marta. Završni deo manifestacije su finalne večeri (1+1) gde će biti prikazane najbolje tačke i najboljima dodeljene diplome i nagrade.

KONCERTI (Koncertna dvorana)

Aktuelna muzička scena (svi muzički žanrovi), lokalni/regionalni potencijal/. Predviđeno je pet koncerata za 2018. godinu

Koncert najboljih operskih i klasičnih arija u izvedbi akademskih solo pevača i gostiju.

KONCERTI (Letnja bašta)

Koncerti klubskih bendova tokom letnje sezone. Predviđeno je 6 koncerata (jun, jul, avgust, septembar).

RAMAZANSKI KONCERT

Koncert duhovne islamske muzike, koji se svake godine održava uoči meseca Ramazana.

BAJRAMSKI KONCERT

Koncert upriličen povodom ramazanskog i Kurban Bajrama, sa sadržajima islamske duhovne muzike.

NOVI PAZAR JAZZ FESTIVAL

Prvi jazz festival u Novom Pazaru, koji će se održati na letnjoj sceni KC-a. Okupice jazz muzičare i grupe iz regiona.

DAN GRADA NOVOG PAZARA

Muzički program predviđen za 557. godišnjicu Novog Pazara.

NOVOGODIŠNJI KONCERT

Tradicionalni muzički program koji se priređuje svakog 31. decembra povodom dočeka Nove Godine.

MULTIMEDIJALNI CENTAR

U Galeriji MMC, u toku 2018. godine, održaće se veliki broj kulturnih događaja iz oblasti likovnog, muzičkog i književnog stvaralaštva. Pored toga, program će sadržati scenska zbivanja poput modnih revija, tribina, predavanja i okruglih stolova na različite teme. Tokom ljetnjih mjeseci predviđena je i realizacija obe likovne kolonije, održaće se manifestacija RAMAZANART, kao i sajam umjetnosti ARTMARKET. Takođe, u sklopu izdavačke djelatnosti Kulturnog centra Novi Pazar, biće pokrenut časopis za kulturu, umjetnost i društvene nauke PAZART.

IZLOŽBENI PROGRAM GALERIJE MMC

Program Galerije MMC za 2018. godinu je koncipiran tako da izložbe selektovane od strane Umjetničkog savjeta svojim kvalitetom odgovaraju umjetnicima, ljubiteljima likovne umjetnosti, ali i široj publici. U Galeriji će izlagati umetnici sa područja Sandžaka i ostalih delova Srbije, ali i iz Bosne i Hercegovine, Makedonije, Crne Gore i drugih zemalja.

Tradicionalne izložbe likovnih kolonija *Sandžak inspiracija umjetnika 2017* i *Sopoćanska viđenja 2017*, kao i *13. godišnja izložba SULU-a*, *43. Godišnja izložba NULUS-a*, *Jesenji likovni salon* i *6. godišnja izložba Foto-kino kluba*, biće realizovane u terminima koji su za njih i ranijih godina bili predviđeni. U sklopu Ramazanskog programa biće organizovana izložba likovnih dela *Ramazanart* inspirisanih islamskim, bošnjačkim ili motivima grada.

Pored samostalnih izložbi slika (Mersiha Prušević Dulić, Emina Ganić, Emir Čoković i Amra Hodžić Jejna, Rešad Prtinac), grafika (Hajrudin Dazdarević, Ljiljana Stojanović, Danis Fejzić) video rad (Ivana Dragutinović Sokolovski i Dragana Žarevac), svoje mjesto u programu imaju fotografija (Olja Simović), karikatura (Spiro Radulović) i skulptura. U cilju održavanja saradnje sa drugim likovnim centrima u Galeriji će se održati i izložbe u saradnji sa Domom Vojske Srbije, Udruženjem likovnih umetnika Kraljeva, Udruženjem likovnih umjetnika BiH i Udruženjem likovnih umetnika Srbije.

Na zasedanju Umjetničkog savjeta Galerije za narednu godinu predviđena je realizacija ukupno osamnaest izložbi:

1. Hajrudin Dazdarević, *grafike*
2. Mersiha Prušević-Dulić, *slike*
3. Dom Vojske Srbije
4. 13. godišnja izložba SULU-a
5. Udruženje likovnih umetnika Kraljevo
6. Danis Fejzić, *grafike*
7. TRI POETIKE ORIJENTALNOG - Emina Ganić, Emir Čoković i Amra Hodžić Jejna, *slike*
8. Ivana Dragutinović Sokolovski i Dragana Žarevac, *instalacija i video rad*
9. Rešad Prtinac, *slike*
10. Izložba LK „Sopoćanska viđenja 2017“
11. RAMAZANART 2018
12. Olja Simović, *fotografija*
13. 43. Godišnja izložba NULUS-a
14. Izložba LK „Sandžak inspiracija umjetnika 2017“
15. JESENJI LIKOVNI SALON 2018
16. Spiro Radulović, *karikatura*
17. 6. Godišnja izložba Foto-kino kluba
18. Izložba sculpture

JESENJI LIKOVNI SALON 2018

Jesenji likovni salon se svake godine u novembru mjesecu održava u organizaciji Galerije MMC. Ovaj događaj je decenijama unazad bio prilika za stvaraoce da putem

umjetničkog djela komuniciraju kako međusobno, tako i sa konzumentima, te je vremenom postao ne samo prestižna likovna manifestacija, već i bitan segment kulturnog razvoja ove regije jer se upravo kroz umetnost stvara pravilan pogled na život i sisteme vrednosti.

U želji da se na najbolji način predstave ostvarenja likovnih umetnika, organizacija i koncepcija su se u zadnjih nekoliko godine znatno promijenili. Prilikom odabira participirajuća za ovu izložbu, vodi se računa da umetnici, iako različiti u likovnim izrazima, stilovima i poetikama, imaju srodan odabir sadržaja i da u pristupu budu temeljiti u poznavanju zanata i osjetljivi za medijum koji koriste. Od 2013. godine ovo nije samo revijalna izložba, već se odlukom Žirija Salona dodjeljuje nagrada za najbolje umjetničko djelo.

RAMAZANART 2018

U sklopu ramazanskog programa Kulturnog centra Novi Pazar, Galerija MMC organizuje izložbu likovnih djela inspirisanih islamskim motivima ili motivima grada Novog Pazara nazvanu *Ramazanart*. Pravo učešća imaju svi umjetnici (slikari, dizajneri, vajari, grafičari i ostali). Izložba je prodajnog karaktera i traje tri dana na otvorenom prostoru – Trg Isa-bega Ishakovića, šetalište, Bašta Doma omladine.

LIKOVNE KOLONIJE

43. likovna kolonija „Sopoćanska viđenja“

Likovna kolonija „Sopoćanska viđenja“ je jedna od najreprezentativnijih smotri te vrste u zemlji. Njena trideset i devet godina duga tradicija utemeljena je na negovanju autentičnih vrednosti u umetnosti nezavisno od medija izražavanja. Neposredna blizina manastira Sopoćani, specifičnost regiona u kojem se održava i visok nivo lokalne svesti o značaju „Sopoćanskih viđenja“, u velikoj meri su odredili karakter kolonije. Permanentnim postizanjem visokih umetničkih dometa na koloniji, „Sopoćanska viđenja“ su na mapi kulturnih dešavanja u regionu pozicionirana kao jedna od najznačajnijih i najprestižnijih smotri te vrste, i samim tim ona predstavlja svojevrsan brend u umetnosti. Održavanje ove likovne manifestacije

predviđeno je za prvu polovinu jula 2018. godine. Učesnike će selektovati Umetnički savet kolonije.

18. likovna kolonija „Sandžak inspiracija umjetnika“

S obzirom na pokidane veze postmodernog sveta, a posebno u kontekstu balkanskih zbivanja, neosporna je uloga kulturnih i umetničkih sadržina u reanimaciji, artikulaciji i ponovnoj strukturalizaciji kulturno-umetničkih fenomena. Upravo likovne kolonije su deo jednog takvog umetničkog angažmana koji doprinosi u profilaciji takve ideje, gde se umetnici sa različitih mesta i država informišu i razmenjuju svoja iskustva i metode rada. Na ovim premisama počiva i ideja likovne kolonije “Sandžak - inspiracija umjetnika 2018”, koja će sa krajnim ciljem po osamnaesti put okupiti eminentne akademske umetnike sa područja jugoistočne Evrope.

Kolonija će se održati krajem avgusta/početkom septembra meseca, a participijenti su poznata imena sa likovne scene Srbije, Makedonije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore i ostalih zemalja u regionu. Učesnike će selektovati Umjetnički savjet kolonije.

TRIBINSKI PROGRAM GALERIJE MMC

Za 2018. god. predviđen je niz zbivanja koja će privući pažnju književne, muzičke i pozorišne publike.

1. Dodjela nagrade za postignuća u kulturi i umjetnosti “Ahmed Vali” – za 2017. godinu
2. Književno veče sa obeležavanjem godišnje nagrade za mlade stvaraoce “Aladin Lukač”
3. „Veče američke poezije XX veka“
4. „Veče turske poezije“
5. „Veče bošnjačke poezije“
6. Književno veče - Lidija Jelisavčić Ćirić
7. Smotra besjedništva
8. Tribina - oblast programa za mlade

9. Tribina - oblast tradicionalne kulture
10. Tribina - etika ponašanja
11. Tribina - prava žena i dece
12. Okrugli sto na temu potreba umetnika u Novom Pazaru
13. Okrugli sto na temu ekologije i zaštite životne sredine
14. Okrugli sto na temu kulturnog života mladih u Novom Pazaru

DODJELA NAGRADE ZA OSTVARENJE U KULTURI I UMJETNOSTI "AHMED VALI"

Kulturni centar Novi Pazar je 2015. godine ustanovio nagradu "Ahmed Vali" za ostvarenje u kulturi i umjetnosti, a dodjeljuje se umjetniku ili naučniku koji je postigao visoke rezultate na polju umjetnosti, odnosno tumačenja umjetnosti. Nagrada je jedna i nedjeljiva. dodjeljuje jednom godišnje, ali ne mora biti dodijeljena svake godine. Nagrada sadrži povelju i novčani iznos. Nagrada se dodjeljuje za afirmaciju Novog Pazara u zemlji i inostranstvu. Nagrada predstavlja najznačajnije priznanje koje dodjeljuje Novi Pazar u ovoj oblasti, a može je dobiti jedno lice samo jednom. Nagrade su do sad dodjeljivane književniku Enesu Haliloviću (2015) i likovnom umjetniku Mehmedu Slezoviću (2016).

ARTMARKET

U avgustu 2018. planirano je organizovanje nove manifestacije u vidu umjetničkog sajma, *Artmarketa*, gdje će sandžački kreativci moći u periodu od nedjelju dana da predstave svoja djela novopazarskoj publici. Program će sadržati prodajne izložbe pojedinaca ili manjih grupa pojedinaca (slike, skulptura, keramika, fotografija i sl.), modnu reviju, večer poezije, večer kazivanja besjeda, projekcije filmova, promocije knjiga i muzički program, a biće realizovan u sklopu *Dana dijaspore*.

ČASOPIS ZA KULTURU, UMJETNOST I DRUŠTVENE NAUKE „PAZART“

U sklopu izdavačke djelatnosti Galerije MMC - Kulturnog centra Novi Pazar, u prvoj polovini 2018. god. predviđen je početak izdavanja časopisa PAZART iz oblasti kulture, umjetnosti i društvenih nauka. Časopis će predstavljati serijsku publikaciju u formi zbornika kritika, reportaža, recenzija, naučnih i stručnih radova. Namera nam je da ovim putem obuhvatimo širok dijapazon tema koje će biti podijeljene u celine. U časopisu će se objavljivati prilozi autora iz Novog Pazara i okolnih gradova. Časopis će se publikovati jednom godišnje uz saradnju stručnih saradnika iz drugih kulturnih institucija u gradu.

Za časopis će pisati brojni kompetentni autori pri čemu se poseban akcenat stavlja na afirmaciju mladih koji se bave istraživačkim radom iz različitih oblasti koje se podvode pod široki fundus društvenih nauka, kulture i umjetnosti. Časopis će u elektronskoj verziji biti dostupan na zvaničnom sajtu Kulturnog centra Novi Pazar, a u štampanoj će biti besplatno deljen.

Prvi broj je planiran za april 2018. godine.

MULTIMEDIJALNA UČIONICA

U MMC učionici, kao i prethodnih godina, biće održavani kursevi turskog jezika, radionice, seminari, pres konferencije i prezentacije. Ovo je multifunkcionalni prostor opremljen tako da se lako može preurediti iz učionice u dodatni izložbeni prostor ili konferencijsku salu. Samim tim je pogodan za realizaciju ne samo programskih, već i sadržaja različitog tipa.

KLUB MMC

Klub MMC je koncipiran kao kafić, ali i prostor za okupljanje umetnika i svih ostalih kreativnih ljudi. Vrlo često je mjesto razmene ideja i stavova, kao i prilika da se posjetioci galerije susretnu sa autorima izložbe i direktno kontaktiraju sa njima.

PROGRAM ZA MLADE

Godinu 2018. obeležiće brojne aktivnosti mladih iz Novog Pazara i okoline, gde će, s jedne strane, do izražaja doći njihova kreativnost, dok će, s druge, kulturna dešavanja dobiti na popularizaciji među mladima, s obzirom da i sami učestvuju u njihovom kreiranju.

Festival stvaralaštva mladih. Jedanaesta godina po redu kako organizujemo ovaj festival u kontinuitetu, a biće realizovan u stalnom terminu, u martu i aprilu. Na festivalu učestvuju učenici 21 obrazovno-vaspitne ustanove Novog Pazara, takmičeći se u oblastima: drama, recitacija, skeč, beseda, film, voditelji, horsko pevanje, solo pevanje, ples, folklor, likovno stvaralaštvo. Ovaj festival je jedan od najadekvatnijih načina približavanja oblasti kulture mladim ljudima, kao i udruživanja zajedničkih snaga (Grada i obrazovnih ustanova) u cilju podizanja svesti građanstva o etičkim i kulturološkim vrednostima, s pretpostavkom da treba početi od rada sa mlađim naraštajem. Festival je, zahvaljujući zalaganjima mnogih kulturnih i prosvetnih radnika, ispunio svoj osnovni zadatak, što će i ubuduće nastaviti.

Obeležavanje /proslava/ Dana Grada. Dan Novog Pazara biva obeležen nizom programa, stoga će i Kulturni centar dati doprinos. Na gradskom trgu će nastupiti najbolji učesnici Festivala stvaralaštva mladih u muzičkom delu: plesne grupe, folkorni ansambli i ostali muzičko-scenski performansi, kao i polaznici sekcija Kulturnog centra.

Dečiji festival „Iznad duge“. Učesnici u projektu biće predškolci – polaznici predškolskih ustanova Grada Novog Pazara. Ovo je projekat koji pokrećemo od naredne godine, a na inicijativu predškolske ustanove „Mladost“. Učesnici će se predstaviti u kategorijama: dečiji plesovi, horsko pevanje, recitovanje, gluma i ostalo dečje stvaralaštvo. Realizacija projekta maj mesec.

Razmena programskih sadržaja mladih Novog Pazara sa programskim sadržajima drugih gradova u Srbiji i regionu. Najbolji učesnici FSM-a određenih kategorija, folklorni ansambli iz Novog Pazara, potom plesne grupe, mladi pisci i slično – učestovaće na programima i festivalima čiji su organizatori gradovi u Srbiji i regionu. Kulturni centar će osigurati adekvatne

uslove da se mladi iz našeg grada mogu pripremiti (na primer, nabavka određene garderobe, rekvizita, održavanje proba), a potom i da mogu otići do grada u kojem se određena manifestacija održava.

Takmičenje u besjedništvu, čime promoviramo lepo govorništvo među mladima. Prema propozicijama, takmičari treba da odgovore na zadatu temu, čime nastojimo razviti kritični stav na dešavanja u neposrednoj okolini. Pravo na učešće na smotri imaju srednjoškolci i studenti, a takmočenje se organizuje u Galeriji MMC.

Književne večeri pod nazivom: „**Moji stihovi će ti reći sve**“ – projekat koji okuplja mlade pesnike iz Raškog okruga, te promocije dela mladih pisaca. Na konkurs se mogu prijaviti oni koji pišu a nisu mlađi od 15 niti su stariji od 30 godina. Žiri će odabrati najbolje pesme koje će biti prezentovane na književnim večerima, a samo jedna pesma može biti pobednička. Nagrada za najboljega autora jeste knjiga.

Promocija stvaralaštva mladih – pisanih dela, časopisa za mlade, dokumentarnih filmovi. U cilju podrške i pospešivanja pisane reči. Kulturni centar će biti organizator promocija knjiga mladih pisaca, posebno ako se radi o njihovom prvencu.

Prikazivanje autorskih dokumentarnih filmova. Kulturni centar će raspisati konkurs za izradu (amaterskih) filmova o temi „Naše okruženje“, a može se odnositi na istraživačke projekte (nasilje u školama, alkohol među maloletnicima, nasilje u porodici itd., koju muziku slušaju mladi, koliko čitaju), kao i PR. Komisija, koju ćemo oformiti specijalno za tu priliku, odabraće najbolje filmove, koji će biti prezentovani javnosti na platnu u Koncertnoj dvorani i tom prilikom biće proglašenje pobjednika. Planirali smo da autorima najboljih filmova dodelimo adekvatne nagrade.

Prostorije Kulturnog centra će i naredne godine biti mesto gde muzički bendovi, folklorni ansambli, horovi, plesna škola – mogu držati časove i probe. **Hor „Iznad duge“, Gradski folklorni ansambl, Plesna škola** koji deluju pri Kulturnom centru nastaviće sa radom. Folklorni ansambl će predstavljati naš grad na mnogim festivalima i smotrama u zemlji i inostranstvu, što će, osim afirmacije tradicionalne kulture ovoga dela Srbije na međunarodnom nivou, biti i motivacija mladima da se uključe u rad ansambla u što većem broju i na taj način daju svoj doprinos afirmaciji i očuvanju tradicije.

Koncertna dvorana, Foaje, Dom omladine, Svečana sala, Bašta – biće na raspolaganju drugim institucijama kulture, nevladinim organizacijama, obrazovnim ustanovama, udruženjima, pojedincima koji „stvaraju“ i doprinose afirmaciji kulturoloških vrednosti; Kulturni centar će pružiti operativno-logističku podršku.

Mladi i kultura – naziv je projekta koji se odnosi na temu etike i kulturoloških vrednosti u društvu i njihove prezentacije, s ciljem raspoznavanja pravih vrednosti i razvijanja "zdravog duha" kod mlađe populacije. Realizovat ćemo kroz javnu debatu na kojoj će mladi sami prezentovati svoja zapažanja o kulturnim vrednostima, odnosno nedostacima, u gradu i okolini. Projekat organizovati u saradnji sa srednjim školama i univerzitetom, nevladinim organizacijama, kulturnim ustanovama.

Koncert modernih plesova. *Brake dance* i *street dance* su veoma popularni među mladima i u našem gradu. Program ćemo realizovati kao takmičenje ili kao predstavljanje, a učešće bi uzeli grupe iz Novog Pazara i drugih gradova u Srbiji ili zemalja u regionu koji se bave modernim plesovima.

TRADICIONALNA KULTURA

Obežavanje pravoslavnih praznika. U cilju prezentovanja tradicionalnih vrednosti naroda koji žive na ovim prostorima, biće održani i prigodni programi. Što se tiče obežavanja dva najveća blagdana kod Srba, Božića i Uskrsa, u Kulturnom centru će biti održani programi za oba ova događaja, u saradnji sa Crkvom Sveti Nikola u Novom Pazaru.

Koncert duhovne islamske muzike, koji svake godine bude realizovan uoči meseca Ramazana („**Ramazanski koncert**“), idealan je povod za prezentovanje ovog muzičkog žanra.

Ramazanski program u Kulturnom centru. Programi tokom meseca ramazana - sadržavaće druženje sa poznavaoocima islamske tradicije, oživljavanje duha orijenta kroz čitanje poezije i sufi muzike. Projekat organizujemo u saradnji sa kulturnim ustanovama u gradu, ustanovama i organizacijama koje baštine islamsku versku tradiciju, kao i nacionalne elemente naroda na sandžračkom prostoru.

Tribine iz oblasti bošnjačke književnosti /Alhamijado književnost/, kulture stanovanja /tema: ćilimarstvo/ i odevanja naroda koji žive na ovim prostorima /npr. predstavljanje odevnih predmeta kroz izložbe, modne revije i tribine) biće takođe dio sadržaja kulturnih dešavanja. Prezentacija istoga biće realizovana kroz razne izložbe eksponata, fotografija i dokumenata.

Koncerti folklornih igara. U Kulturnom centru biće realizovani koncerti folklornih ansambala kako onih koji su iz našeg grada, tako i gostujućih ansambala.

Naše narodno kulturno blago. U okviru ovog projekta planirana je realizacija **Festivala sevdaha „Sevdah fest“**, kao i Smotre narodnih igara iz Srbije, sa akcentom na Raški okrug. Realizacija ovog projekta je planirana za nacionalni blagdan Bošnjaka 20. novembar – Dan Sandžaka. Cilj projekta jeste prezentovanje i afirmisanje kako bošnjačke kulturne tradicije, tako i

tradicije svih naroda koji egzistiraju na ovim prostorima, a povod - proslava dana nacionalnog blagdana Bošnjaka Dan Sandžaka - je jedinstvena prilika za to; proslavi će prisustvovati osobe razne nacionalnosti, što vodi suživotu i blagostanju u društvu.

Programski sadržaji koje realizujemo u saradnji sa drugima. Kulturni centar će biti inicijator promocija raznih časopisa za kulturu, knjiga, kao i aktueliziranja određenih naslova koji sadrže duh našeg podneblja. Također, organizovaćemo književno veče gde će naša publika moći da se druži sa piscima sa ovih prostora (prostora nekadašnjeg Sandžaka – crnogorskog dela, bosanskog, srpskog, kao i iz Raške). Duh svih tih „čaršija“ oživeće na jednom mestu svi ti književnici kroz čitanje ili govorenje svojih tekstova.

Kulturni centar će u saradnji sa kulturno-umetničkim društvima, kulturnim ustanovama u zemlji i inostranstvu i nevladinim organizacijama upotpunjavati svoj program. Pored toga, nastojaćemo da saradnja sa nevladinim organizacijama, udruženjima, koji svojim delovanjem daju doprinos i podsticaj kulturnom stvaralaštvu i sveukupnoj afirmaciji sandžačkog prostora, bude na zavidnom nivou. Ovo podrazumeva i aktuelizovanje određenih tema kroz realizaciju programa u određenim vremenskim intervalima /primer: organizovanje koncerta duhovne islamske muzike ili nekog drugog programa u saradnji sa verskom institucijom za Novu hidžretsku godinu; prezentovanje pravoslavne tradicije pre Uskrsa kroz tribine i druge programe... i sl.).

Nagrada „Amir Dautović“. Kulturni centar je 8. avgusta 2017. godine osnovao nagradu koja nosi naziv po pokojnom/rahmetli Amiru Dautoviću, koju ćemo dodeljivati za: 1) afirmaciju kulture suživota (kroz književnost, novinarstvo i ostale javne sadržaje); 2) predstavljanje grada Novog Pazara kroz pojedinačno i grupno delovanje na polju obrazovanja, kulture, sporta i sl. izvan grada (Ambasadori Novog Pazara). Ciljna grupa su pripadnici svih starosnih dobi, nacionalne i polne kategorije. Vreme realizacije: 6. februar. Program podrazumeva raspisivanje konkursa za najbolji literarni rad na bosanskom jeziku i novčanu nagradu od 50.000 din. Manifestacija će biti ustoličena kao tradicionalna.

Amir Dautović (1969-2017), prof. jugoslovenske književnosti i jezika, radio je kao profesor u medresi Gazi-Isabeg 20 godina, kasnije, do svoje smrti, kao bibliotekar u OŠ „Mur“; učestvovao je u izradi nastavnih planova, testova, udžbenika, praćenju kvaliteta nastave na bosanskom jeziku; recenzent, lektor i priređivač mnogih knjiga istaknutih bošnjačkih autora, predsednik Društva za bosanski jezik i književnost. Bio je stručni saradnik za programe Kulturnog centra, učesnik na našim tribinama, član žirija raznih takmičenja itd.; nesebično se davao tamo gde je bio od koristi, davao ideje i sudelovao u planiranju i osmišljavanju programa iz oblasti tradicije. Ovaj entuzijasta, kome nikad novac nije bio motiv, završio je svoj život sa mnogo započetih projekata, ideja koje su tek trebale biti realizovane.

SARADNJA SA EKSTERNIM ORGANIZACIJAMA I UDRUŽENJIMA

FILTER FEST

Ovaj festival, koji se organizuje drugi put, promovise *No stream* kulturu koja se bazira na univerzalnim vrednostima građanskog društva na određenoj zamišljenoj frekvenciji kreativnog nastupa zamišljenog kao Filter koncept.

DRAMSKI STUDIO APARTE

Projekat iz oblasti dramskog programa – pozorišna umetnost (Semir Gicić i Alen Turković)